

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
**«ПРОСТРАНСТВЕННАЯ ИНТЕГРАЦИЯ РАЗНОВРЕМЕННОЙ
ЗАСТРОЙКИ В СТРУКТУРУ ИСТОРИЧЕСКОГО ЦЕНТРА
КРУПНОГО ГОРОДА
(на примере г. Иркутска)»**
на соискание ученой степени кандидата архитектуры
Селиванова Романа Александровича

Тема диссертации бесспорно актуальна, поскольку затрагивает очень острую проблему, характерную для всех больших исторических городов, имеющих в своей центральной части значительную территорию, разновременно застроенную объектами капитального строительства и продолжающую развиваться и трансформироваться до настоящего времени.

Материал диссертации выстроен на примере города Иркутска, но в силу схожести проблем центра этого города с подобными ситуациями в других больших исторических городах России, выводы диссертации и предлагаемые методики полезны для процессов реконструкции в большинстве подобных городов.

Из материалов автореферата видно, что автор глубоко погрузился в тему исследования и досконально изучил характерную для центра Иркутска структуру застройки, сформировавшуюся в период с конца XVII века до начала XXI века. Разобравшись с периодизацией времени застройки и характерными особенностями отдельных фрагментов городской территории (локусов), автор предложил бесконфликтный процесс дальнейшего развития и реконструкции территории за счет реорганизации правил построения застройки, определив для этого и предложив свою модификацию системы нормативно-правовой и проектной документации, используемой в границах данной исторической территории.

Следует особо отметить, что автор, придавая особое значение этапам эволюции сложившейся застройки достопримечательного места, предлагает 9 базовых локусов, адаптируя каждый из них к конкретным локальным участкам или кварталам центра Иркутска, что должно позволить сохранить каждому локусу только ему свойственную идентичность, снизить уровень конфликтности между соседствующими локусами и повысить уровень интеграции планировки и застройки территории достопримечательного места города Иркутска.

Что касается текста автореферата, можно отметить, что автор диссертации достаточно полно и последовательно излагает материал диссертационного исследования, но при этом страдает некоторой небрежностью и излишней тезисностью в своих формулировках. В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование полностью отвечает всем необходимым требованиям, предъявляемым к диссертациям по

специальности 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов. Материал диссертации достаточно полно представлен в публикациях, приведенных в списке опубликованных работ.

Несмотря на замечание, автор диссертации показал высокий уровень своей научной квалификации, способность в полном объеме решать поставленные задачи, что позволяет рекомендовать присвоить автору искомую ученую степень кандидата архитектуры.

Материалы отзыва рассмотрены и одобрены на заседании кафедры «Градостроительства и планировки сельских населенных мест» КГАСУ 12.05.2023 г., протокол № 6.

Профessor, канд. арх-ры, засл. арх. РТ  Дембич А. А.

Сведения об оппоненте:

Дембич Александр Алексеевич

Заведующий кафедрой «Градостроительства и планировки сельских населенных мест», ФГБОУ ВПО «Казанский государственный архитектурно-строительный университет», г. Казань, ул. Зеленая, д. 1.

e-mail: info@kgasu.ru

